

Občasník vydává občanské sdružení Samostatný jih, o. s.



Setkání s vedením Brna 7.9.2010

Setkání s primátorem, jeho náměstkou a řadou dalších osob z magistrátu bylo naplánováno na dvě hodiny. Půl hodiny zabral jejich úvod, zbytek času byla diskuse. Rádi konstatujeme, že svobodná, bez nějakých najatých „spřátelených“ tazatelů. Přesto je otázka, kolik lidí v sále bylo od nás, neboť mimo mnoha úředníků všech odborů magistrátu navštívilo akci dost lidí z Komárova. Někteří to v diskusi sami uvedli.

Přestože v médiích magistrát inzeroval, že pro své sliby hledá širší shodu mezi kandidáty všech stran, nikoho z opozice s sebou nepřivedli. Všechny sliby zaštil primátor Onderka jenom svým slovem. Aniž bychom o něm pochybovali, vzhledem k nastávajícím volbám jde o záruku velmi slabou.

Další vadou na kráse je, že sliby města jsou zcela nekonkrétní. Mluví sice o obchvatu, ale jen o tom, že bude neprojektován. Ani slovo o zajištění financování nebo termínu dokončení. Po obchvatu nakresleném na papíře auta nepojedou...

Hovoří o směně Slunné louky, ale neuvádějí co na ní jako její příští majitelé budou chtít postavit...

V jednu chvíli zaštiťuje primátor budoucnost svým slovem, ale v jinou mluví o tom, že městská část je samosprávný orgán, kterému se nemůže do věci vměšovat. A pokud jako onen „orgán“ sedí vedle něj starosta Haluza, klesá věrohodnost slibů až pod nulu...

Nákres „zklidnění dopravy na Havránkově, Zelné a Modřické“ prováděla stejná firma, které vůbec nepřípadlo divné, že do vesnice naprojektuje osmipatrové domy...

Největším problémem celého diskusního setkání, mimo nedostatku času na položení všech dotazů, bylo, že se nekonalo v roce 2008. Pět dní před referendem jde opravdu jen o účelovou slibovací akci.

Škoda.

Referendum
12.9.2010 ~ 9⁰⁰ - 20⁰⁰ hod
hasička v Přízřenicích

PENÍZE

jsou podle okřídleného rčení vždy „až na prvním místě“. A bude to zřejmě platit i při rozhodování jak hlasovat v referendu.

Nejčastější zastrašování, které slyšíme, směřuje k penězům. Že bude dražší doprava, že zaplatíme více za vodu, že budoucí obec bude mít příliš malé příjmy, které nepokryjí její výdaje atd. atd...

Ale rozpočet spočítaný expertem dle platných předpisů nelze zpochybnit pouhými řečmi. Nikdo jiný mimo nás žádný rozpočet budoucí obce nepředložil. A přestože má magistrát na tuto problematiku celý svůj odbor, nepředložil nic ani ten.

Vyplývá z toho jediné: náš rozpočet (najdete jej na www.samostatnyjih.cz) bude velmi dobrý, jak potvrdili i starostové samostatných obcí.

Slycháme obecné řeči o silném partnerovi. Ale podle časopisu Respekt polovinu dluhů všech obcí v republice mají Praha, Brno, Plzeň a Ostrava. Tedy čtveřice měst, ve kterých žije dvacet procent všech obyvatel „vyrábí“ polovinu veškerého obecního dluhu u nás.

Město Brno odhaduje v příštím roce pokles svých příjmů o více než 1 miliardu, tedy téměř o deset procent. To je ten proklamovaný silný partner?

Náš rozpočet bude díky příjmu z daně z nemovitosti mnohem stabilnější. A s rozumně rostoucím počtem obyvatel při rozumné výstavbě se bude pochopitelně postupně navyšovat.

Pro nás není podstatné, že Brno dostává na obyvatele víc, než obdržíme my. Důležité jsou peníze, které skutečně uvidíme. A těch bude mnohem více, než nyní. Ročně bude na investice několikánásobek částky, než kolik sem investovalo každý rok Brno a MČ Brno-jih.

Projděte se v sobotu před referendem po naší lokalitě. A potom zajděte do kterékoliv náhodně vybrané samostatné obce v okolí Brna. Stačí se rozhlédnout a porovnat. Věříme, že potom v **neděli 12.9.2010** mezi 9,00 a 20,00 v **hasičce na Břeclavské ulici v Přízřenicích** vhodíte do urny lístek se zakřížkovaným

ANO

VÝBĚR Z WWW.SAMOSTATNYJIH.CZ

OTÁZKY A ODPOVĚDI

1. Otázka: Je pravda, že když se osamostatníme, stihnou, než obec vznikne, postavit Slunnou louku?

Odpověď: Určitě ne. Nemají zatím ani územní rozhodnutí na síť. A snaží se o jeho získání už od roku 2008. V novinách v onom roce tvrdil obchodní ředitel Reka, že „ v květnu 2009 začnou stavět, ať si místní lidé myslí cokoli“. Je to podobné jako s bájným přesunem brněnského nádraží. Dosud pro něj město nemá platné územní rozhodnutí. Takže výhrůžky stavbou jsou směšné. A také ubohé, když uvážíme, že bytová výstavba by měla sloužit k bydlení a ne k vydírání občanů před referendem.

2. Otázka: Myslíte, že by samostatná obec mohla postavit obchvat, který teď slibuje Brno?

Odpověď: Vzhledem k tomu, že se jedná o krajskou silnici, měl by obchvat postavit kraj. Každopádně šance, že tak učiní bude u samostatné obce vyšší, neboť půjde skutečně o obchvat obce, zatímco nyní jen o další silnici ve stejném městě. Nynější sliby Brna nejsou podloženy ani projektem ani financemi. Pouze kresbou v oponentním posudku územního plánu. Je komické, když město, které lidem nechtělo zainvestovat dvě pouliční lampy (stály by celých šestnáct tisíc), teď slibuje obchvat, který by stál stamiliony.

3. Otázka: Co říkáte na obvinění, že vám jde jen o koryta?

Odpověď: Myslíte koryta Svatky a Svitavy? O jiných korytech na našem území nevíme. Po osamostatnění bude jediný uvolněný (tedy pobírající plat) člen zastupitelstva starosta či starostka. A podle zkušeností starostů samostatných obcí bude jeho výplata těžce zasloužená. V menší obci se na něj budou lidé obracet klidně i v neděli a mnohdy i s maličkostmi, se kterými si to v Brně dosud netroufli. Proti městské části tedy dojde k úspoře více než půlmilionových ročních nákladů na uvolněnou místostarostku či místostarostu.

4. Otázka: Je pravdivé tvrzení, že je osamostatnění nevratné?

Odpověď: Nevratná je jenom smrt. Samozřejmě se nelze k sousední obci připojit jednostranně, musí s tím ona obec souhlasit. Ale Brno bude mít z finančních a rozvojových důvodů logicky kdykoli zájem o připojení jakékoliv sousední obce. Proto také obce samo aktivně oslovuje a zatím všechny odmítly. Tyto informace lze ověřit v médiích. Pokud bychom se v budoucnu znovu s Brnem sloučili, určitě bychom v dohodě o připojení dosáhli lepších podmínek, než když bychom teď odmítli historickou možnost osamostatnění jenom proto, že se necháme naivně zlákat účelovými sliby představitelů Brna.

VYPADLO Z KLÁVESNICE...

Nevadí, že nemám nic, já jsem brňák, kdo je víc?

Poslední dobou, úměrně tomu, jak odpůrci osamostatnění zjišťují, že proti němu nemají racionální argumenty, apelují stále častěji na to, že bychom měli být patrioti a „*hrdí brňáci*“. Nevysvětlili ovšem na co hrdí. Na to, že jako brňáci nemáme ani pořádné chodníky, které má opravené téměř každá malá vesnice? Navíc darovat Brnu ročně několik milionů místo toho, abychom za ně zvelebovali svoje bydliště mi nepřijde jako patriotismus, ale úplně jiný „*...ismus*“.

VÝBĚR Z WWW.SAMOSTATNYJIH.CZ

Ale to zní ošklivě, řekněme to raději veršem:

*Když upadnu na chodníku
a rozbiji si frňák,
mám mít pocit, že mám kliku,
že jsem hrdý brňák?...*

Pavel Reich, 26.8.2010

Máme padnout na paty za ty jejich záplaty?

„Ještě dvě tři referenda a opraví nám tu silnici celou“ říkal mi nedávno jeden známý, když viděl jak záplatují Havránkovu a Zelnou. V tomto případě se ale jednalo o flikování, které bylo schváleno ještě před začátkem aktivit směřujících k referendu. Ovšem jinak se představitelé Brna i městské části snaží záplatovat co se dá.

Ještě v únoru prohlašoval starosta Haluza v MF Dnes: *“Něco se mi doneslo, ale nezajímá mě to”*. O pár měsíců později už organizuje handl se Slunnou loukou mezi firmou Reko a městem Brnem. Prezентuje to tak, jakože tím je vše vyřešeno. Jak ale pozáplatuje dlouhodobé zanedbávání naší lokality po stránce investic? Teď podfinancování dokonce přiznali i v rozpisu uveřejněném v nejnovějším kurýru.

Třeba mu pomůže primátor Onderka, který v tisku slíbil, že před referendem přijede až do Přízřenic. Vzhledem k nepřipraveným projektům nemohou narychlo nic postavit, tak možná přiveze dlužné peníze v hotovosti. Budu pečlivě sledovat zda má s sebou kufřík...

Problém bude, jestli k nám netrefí a dorazí zase jen do Komárova. To potom i onen kufřík s penězi na investice zůstane asi tam...

Pavel Reich, 12.8.2010

Ejchuchu, ejchuchu, Kometa na suchu...

Rozhodně nechci lekat fandý hokeje, že by snad jejich klub měl nějaké finanční potíže. Tato glosa se týká lodě jménem Kometa (dříve Pionýr). Po jejím vyřazení z flotily na brněnské přehradě ji zakoupila MČ Brno-jih. Tento pátek se konal její slavnostní křest.



Lodím moc nerozumím, ale většinou bývají na vodě. Tato je na suchu. Mezi lidmi jsem zaznamenal různé názory. Od souhlasných, že je to dobré oživení městské části až po nesouhlasné, že taková reklama má za obecní peníze přivést zákazníky do hospůdky soukromému provozovateli.

VÝBĚR Z WWW.SAMOSTATNYJIH.CZ

Osmdesát pět tisíc korun za loď není v rozpočtu Brna-jih nijak dramatická částka. Na druhé straně je to přesně o 85000,- Kč více, než kolik v loňském roce šlo na investiční akce do Dolních Heršpic a Přízřenic...

Každopádně loď na suchu může být inspirací pro obyvatele, kterým nechce stavební úřad povolit výstavbu RD na jejich pozemku pod záminkou protipovodňové ochrany. Pokud si tam budou chtít postavit hausbót, nemůže přece být z hlediska povodní žádný problém...

Pavel Reich, 20.6.2010

Hokus, pokus, Focus...

Některé z nás dnes navštívili tazatelé agentury Focus s dotazníkem zaměřeným na získání informací o názoru obyvatel na budoucnost naší lokality a hlavně na jejich rozhodnutí jak budou hlasovat v referendu. Trošku předčasný průzkum, když uvážím, že shromáždění, kde budou představeny podstatné informace včetně rozpočtu, teprve bude. Některé možnosti u otázek nebyly ani tak na získání informací jako spíš na zastrášení lidí. Jako třeba údajná možnost zdražení vodného a stočného...

Nejvíce mne ale zaujal sám fakt, že si město Brno takový průzkum u prestižní agentury objednalo. Kdyby se o názory občanů opravdu zajímalo, mohlo je dávno znát. A levněji.



Nikdo z nás je přece netajil. Lidé své představy a přání veřejně sdělili už v roce 2008 na setkáních v hasičce. Pokud je sehraný tandem Haluza-Böhmová Brnu nezprostředkoval, mělo by to město Brno řešit především s nimi.

Připadá mi podivné, když město, které má mnoho vlastních zaměstnanců, najme na obyčejné obcházení domů s dotazníkem agenturu. Ale do referenda se určitě dočkáme ještě spousty zvláštních věcí a událostí...

Pavel Reich, 12.6.2010

**Referendem naše práce nekončí
a www stránky budou i nadále průběžně aktualizovány.**

SLOVO NA ZÁVĚR

Vážení spoluobčané, milí sousedé dolnoheršpičtí i přízřeničtí!

Žijeme ve dvou obcích na jižní hranici města Brna. Je to krásný, prosluněný a vlídný kraj, kde od nepaměti pracovali lidé jako zemědělci, pěstitelé obilovin, ovoce a zeleniny. Je to kraj, kterému příroda přeje a obdařuje jej velikou úrodností. Je to kraj, kde se dobře žilo jak těm, kteří zde mají kořeny už dlouho, tak těm, kteří si tuto končinu zamilovali a přišli sem nedávno zakotvit ve svých nových domovech.

V posledních 2 letech a zejména v posledních měsících se život většiny z nás zřetelně změnil. Způsobily to informace o změnách, plánovaných v našich obcích a jejich nejbližším okolí městem Brnem. To obmyslilo v nedávných letech naši končinu naprosto necitlivou a neúnosnou výstavbou velkokapacitního bydlení v mnohapatrových domech a navíc budováním rozsáhlých průmyslových okrsků bez jakýchkoli ohledů na charakter naší lokality. Ten z ní činí, dle vyjádření těch nejpovolanějších v oboru urbanismu a územního rozvoje, oblast obrovské historické ceny.

Oblast, kterou by si každé velké město mělo chránit, opatrně a citlivě rozvíjet a doslova hýčkat. Tolik slovo odborníků.

Místo naslouchání moudrým slovům připravil brněnský magistrát - Odbor pro územní plánování a rozvoj - nový Územní plán pro „*rozvojové území Brno - jih*“, který byl schválen brněnským zastupitelstvem koncem minulého volebního období, na podzim r. 2006. Tento plán vznikl bez jakýchkoli konzultací s občany dotčené oblasti, bez jejich jakékoli informovanosti.

První rozčarování a rozhořčení nastalo před 2ma lety, při - na poslední chvíli zveřejněné - informaci o nastávající výstavbě na „*Slunné louce*“. Naši komárovští zastupitelé včetně starosty presentovali na několika shromážděních s občany celou situaci tak, že se s ní nedá už nic dělat, a výstavba 850 bytů v až 7-mi patrových domech je pro naši městskou část prospěšná věc. „*Kopali*“ evidentně v barvách brněnského magistrátu a v barvách investora. Písemný protest, podepsaný velkým množstvím zdejších občanů smetli se stolu s tím, že nemá veškeré úřední atributy oficiální petice.

Jako reakce na naprosto odmítavý postoj komárovské radnice vůči nám vzniklo **OS Pěkný jih**. To intenzivně pracovalo na oponování oficiálního rozvojového plánu pro naši lokalitu. Plán počítal s podobně intenzivní výstavbou v k.ú. Přízřenice a Dolní Heršpice jako na Slunné louce. To by znamenalo nárůst obyvatel v obou obcích o jedno okresní město (!). A k tomu už zmíněné logistické centrum (kontejnerové překladiště), a nakonec ještě tramvajová vozovna.

Je zřejmé, že naše končina je velmi vážně ohrožena. Proto od podzimu 2009 pracuje další **OS Samostatný jih**. My, jeho aktivisté, vnímáme tuto skutečnost se vši vahou této hrozby. Proto jsme dospěli k názoru, že jediné jako samostatná obec Dolní Heršpice – Přízřenice jsme schopni čelit tomuto tlaku a diktátu města Brna, stejně jako opomíjení a často úplnému ignorování našich obou obcí komárovskou radnicí.

Vážení a milí spoluobčané,

jedině jako samostatná obec si můžeme sami svobodně rozhodovat o našich věcech. Jedině samostatná obec si volí starostu či starostku a zastupitele, kteří žijí v obci, s každým se znají a vědí o všech problémech.

- Jedině jako samostatná obec můžeme být rovnocenným partnerem všem sousedním aglomeracím, včetně města Brna.
- Jedině jako samostatná obec můžeme – díky odborníkem zpracované rozpočtové rozvaze – plánovat rozvoj,



rozmach a rozkvět našeho domova.

- Jedině jako samostatná obec se můžeme časem dočkat dobré občanské vybavenosti - školkou pro nejmenší počínaje a např. rehabilitačním centrem pro seniory konče.
- Jedině samostatná obec se nám odmění za naši angažovanost pro ni a za veškeré občanské aktivity, které jediné v samostatné obci mají plný smysl.

Vážení a milí, všichni, kteří pozitivně myslíte, kteří věříte v dobrou budoucnost naší samostatné obce, máte odvalu se pro ni rozhodnout a jste odhodláni pro ni i něco vykonat, *pojďte s námi společně v neděli 12. září (mezi 9⁰⁰ a 20⁰⁰ v hasičce na Břeclavské) k referendu*, které může začít psát první kapitolu dějin nové obce na jihu Brna, samostatné obce Dolní Heršpice – Přízřenice.

Váš
MUDr. Jan Hrbáček
Předseda SAMOSTATNÝ JIH, o.s.

www.samostatnyjih.cz